

PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE du 12 février 2016

- Directrice : Mme DELSOL CAMINADE.
- Parents : Léa CAUMES ; Tom THUOT ; Elisa FREGINE.
- Mairie :
 - Mme BELIN (Conseillère déléguée à la vie scolaire - mairie d'Aniane)
 - M. NOEL du PAYRAT (Adjoint à l'Education - mairie d'Aniane)
 - M. FAROLDI (Animateur ALP - mairie d'Aniane)
 - M. SIMON (Maire de Puéchabon)
 - M. HARLAL (Conseiller municipal - mairie de Puéchabon).
- DDEN : M. LEMAIRE.
- Enseignants : Mesdames DELIEUZE, GOIFFON, HOLFELTZ, MARTINEZ, PFERSDORFF, PIOUS et RICHARD.

Nous excusons l'absence de :

- Inspectrice de l'Éducation Nationale : Mme HUMBERT
- Mairies : Mme MOULIERS (Conseillère municipale - mairie de St Guilhem)
- RASED : Mme OTTOLINI ; Ms SARRUT et DERVEAUX ;
- Enseignants : Mme SAIS ; M. LE COQ
- Parents : Jessica ENJALRIC ; Sophie BIACHE ; Emmanuelle BOYER.

Ouverture de la séance à 18h35 par un tour de table.

Pour ce conseil, le secrétaire de séance est Cécile Goiffon.

1. PPMS : mise à jour

Suite aux événements survenus le 13 novembre dernier à Paris et aux menaces proférées de façon générale sur les établissements scolaires, il a été demandé aux équipes de réviser le Plan Particulier de Mise en Sécurité.

Il a donc été mis à jour suite à un exercice de confinement effectué le 14/01/2016. Etabli avec le service jeunesse, il s'applique également « hors temps scolaire ». Nous travaillons avec les services de la Municipalité afin de résoudre les problèmes techniques rencontrés (fermeture de porte).

M. NOEL du PAYRAT : Une visite des pompiers est prévue avec la mairie lundi 15 février 2016.

Un questionnement reste entier pour trouver un moyen de fermer une porte coupe feu qui doit toujours restée ouverte.

La communication aux familles est l'axe le plus difficile à « tester ». Nécessité d'une information générale sur le « bon comportement » ?

M. NOEL du PAYRAT : Il faudrait intégrer une note explicative au livret de rentrée. Il est envisagé d'installer à moyen terme un système de communication massive. (SMS groupé)

2. Evènements passés et à venir - Projets

Les représentants de parents d'élèves font le bilan du marché de Noël, le 20/12 : malgré une baisse de la participation des parents (moins d'apports de gâteaux), le bénéfice s'élève à 530 €, grâce à la vente de hot-dog. Il sera transféré au prorata du nombre d'élèves aux coopératives scolaires pour financer des actions au choix des équipes enseignantes.

Le spectacle « Human Beat Box » se déroulera le 19/02 à 17h30 à la salle des fêtes. Toutes les classes participeront.

Les portes ouvertes poétiques et le carnaval de l'école auront lieu le 15/04/2016.

La classe de Mme RICHARD (CP1) va travailler autour d'un projet mosaïque. Elle demande l'autorisation d'installer des plaques en mosaïque sur les murs de l'école indiquant les numéros des classes.

M. NOEL du PAYRAT : La mairie autorise l'installation de ces plaques. Il faudra veiller au mode de fixation.

3. Budgets.

M. NOEL du PAYRAT demande que ce point soit reporté. Le conseil municipal n'ayant pas encore voté le budget.

4. Jeux dangereux

Les représentants de parents d'élèves souhaitent évoquer cette question même s'ils n'ont recueillis aucun élément à ce sujet. Comment alerter sur les risques liés à ces pratiques ?

Les jeux d'asphyxie (recherche de sensations) peuvent être mortels. Ils se pratiquent à l'abri du regard des adultes.

Si un adulte recueille une parole ou repère un comportement, il faut alerter immédiatement toute la communauté éducative. Dans ce cas, des associations pourraient intervenir dans les classes.

Toute démarche de prévention (en dehors de tout fait) est délicate car risque d'incitation à l'expérimentation auprès des enfants.

L'information préalable doit se faire en priorité vers les parents, sans provoquer de panique.

Les jeux d'agression (appartenance au groupe) sont plus facilement repérés dans une cours de récréation. La vigilance constante de tous (enseignante et animateurs) et la rapidité d'intervention permettent d'éviter l'installation de ce type de pratique.

Les représentants de parents d'élèves pensent organiser une information (café apéro des parents).

5. Stationnement aux abords des écoles

Le document élaboré par les parents d'élèves et signé par toute la communauté éducative a été distribué cette semaine.

Une intervention faite par la gendarmerie est en cours d'organisation (mars ?) dans le but de délivrer un permis piéton aux élèves de CE2.

M. NOEL du PAYRAT : Une étude portant sur la faisabilité des aménagements prévus est en cours. Par la suite sera organisée une réunion publique. L'idée générale serait de mettre en sécurité une partie de l'avenue Louis Marres (sans stationnement possible). Les travaux débuteraient avant la fin de l'année scolaire, par tranche.

Les représentants de parents d'élèves : les poubelles de la maternelle sont toujours sur le trottoir, au milieu du passage piéton. Quid de la police municipale ?

M. NOEL du PAYRAT : Sa mission est la sécurisation. M. le maire envisage une intervention de la gendarmerie.

6. Périscolaire

Les représentants de parents d'élèves : Des enfants inscrits à l'ALP de 16 à 17h sont parfois récupérés par un adulte à 16h, les animateurs sont-ils au courant ?

Les adultes sont invités à se signaler auprès des animateurs ; les enseignantes transmettent les messages écrits dans les cahiers de liaison.

Les représentants de parents d'élèves : A 16h des enfants sont « oubliés » que se passe-t-il ?

Les enfants non récupérés sont dirigés vers l'ALP.

Les représentants de parents d'élèves : Le portail est tiré mais n'est pas verrouillé entre 16 et 17h.

La directrice note qu'il y a beaucoup de circulation d'élèves et de parents après la sortie des élèves. Faut-il fermer le portail à clé entre 16h et 17h ? A réfléchir avec le service jeunesse (circulation des animateurs et associations intervenantes).

7. Travaux et Informatique

Les représentants de parents d'élèves : Où en est le projet de halle aux sports ?

M. NOEL du PAYRAT : la vraie question n'est pas la volonté de la commune mais le financement.

Le toit de l'ancien local de sport est percé depuis le dernier épisode cévennol. Le périscolaire stocke du matériel dans les caves de l'école, ce qui gêne l'accès aux archives.

M. NOEL du PAYRAT : Des devis ont été reçus par la mairie il faut attendre le vote du budget.

Une demande d'ordinateurs a été déposée auprès du département (renouvellement des parcs informatiques des collèges du secteur). Le département a pris la demande en compte mais sans suite pour l'instant.

L'accès à internet est toujours difficile si l'on tente de connecter tout le parc en même temps. Le wifi fonctionne à présent dans toute l'école.

Merci à tous.

La séance est levée à 19h45.

Signatures

Secrétaire de séance

Présidente FCPE

Directrice

En annexe :

- 1- émargement
- 2- document d'information aux familles en cas de d'accident majeur.